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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CURSO TÉCNICO EM
AGROPECUÁRIA DO CTF (2025).

Ata da terceira reunião ordinária do Curso Técnico em Agropecuária do Colégio Técnico de
Floriano (CTF), ocorrida às dezesseis horas do dia três de junho de dois mil e vinte e cinco,
que ocorreu na sala de reuniões do CTF, sob a presidência do Coordenador do Curso, professor
Alexandre Ribeiro Araújo, e com a presença dos seguintes professores: Hozano de Souza
Lemos Neto (Coordenador Adjunto do Curso), Jackelline Cristina Ost Lopes,, Mírya Grazielle
Tôrres Portela, Antonia Leidiana Moreira, e Lusiene Barbosa Sousa via chamada de vídeo. A
profa Edna Antonia da Silva Brito e o prof Laurielson Chaves Alencar não justificaram a
ausência. O Coordenador Alexandre Ribeiro Araújo iniciou a reunião apresentando as pautas:
A situação dos alunos do Curso Técnico em Agropecuária (desempenho, frequência e
comportamento); A previsão para conclusão do semestre 2025.1; e a programação das
disciplinas e calendário para o semestre 2025.2. Sobre a primeira pauta, foi iniciada com a
palavra da profa Jackelline sobre o mau comportamento de alunos da turma TA1A,
principalmente daqueles que sempre sentam no fundo da sala. Dentre as ocorrências, foi
relatado o excesso de conversas em voz alta, e o uso de celulares dentro da sala de aula, já
proibido pela Lei Federal n° 15.100/2025 e Portaria Normativa Nº 1/2025 - SEBTT. O Prof.
Hozano de Souza Lemos Neto e a Profa Míria Grazielle Tôrres Portela complementaram que
esse comportamento da turma tem prejudicado a fluidez das aulas, refletindo inclusive, no
baixo desempenho de boa parcela da turma, estimando-se que cerca de 15 a 20 dos discentes
da turma irão para recuperação. Ainda sobre o uso indevido de aparelho celular, um dos nomes
relatados, o discente 20243004088, já havia recebido outras notificações por indisciplina e por
decisão do professores presentes na reunião, foi estabelecida a SUSPENSÃO do discente por
três dias, a partir do dia 09/06/2025. A Profa Antonia Leidiana Moreira complementou sobre a
falta de respeito por parte de alguns discentes e um episódio de desacato causado pela discente
20243004168. Além desta, os demais discentes relatados por mau comportamento
(20253005561; 20243004041; 20243006037; 20243004300), receberão uma advertência por
escrito. Para a turma TA1B os professores relataram uma ligeira evolução da turma, embora
alguns ainda apresentem sérias dificuldades de concentração e aprendizagem. O Prof Hozano
de Souza Lemos Neto comentou que houve um sério prejuízo por parte de discentes que
ingressaram no curso tardiamente, tanto pela questão das frequências como pelo
acompanhamento das aulas e avaliações. A Profa Mírya Grazielle Tôrres Portela corroborou
com o comentário e expôs a dificuldade de atribuir notas a esses discentes. Sobre a turma
TA3A, os professores Alexandre Ribeiro Araújo e Jackelline Cristina Ost Lopes relataram
sobre a discente 20233005081 e o discente 20223006791 com relação ao excesso de faltas e
baixo desempenho. Sem mais a acrescentar, seguiu-se para a segunda pauta: a conclusão do
semestre 2025.1. Os professores comentaram que a conclusão está prevista para a segunda
quinzena de junho. Foi debatido sobre a recuperação dos discentes e, conforme debatido
anteriormente, será seguida a resolução atual (Resolução n° 632/2024-CEPEX-UFPI) como
referência: Recuperação sem o recurso do Exame Final. Também foi solicitado aos professores
que evitassem a realização de atividades avaliativas durante os dias 16 a 18/06, devido ao
Workshop de escrita acadêmica. Os professores foram de acordo com a solicitação. Para a
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terceira pauta, foi discutido o arranjo das disciplinas que serão ofertadas no segundo semestre
de 2025. Dentre os ajustes além dos já discutidos anteriormente, a Profa Mírya Grazielle
Tôrres Portela comentou sobre a troca feita com a Profa Edna Antonia da Silva Brito entre as
disciplinas Fruticultura e Grandes Culturas. O Prof Alexandre Ribeiro Araújo justificou as
turmas de Estágio I ficarem sob responsabilidade do Prof Laurielson Chaves Alencar, uma vez
que o mesmo é o Coordenador de estágios do curso técnico em agropecuária do CTF, e já faria
toda a introdução sobre diretrizes, normas, condutas e trâmites do processo de estágio. Foi
sugerido que posteriormente outros professores dentro das suas expertises pudessem orientar
discentes no estágio, a fim de otimizar o trabalho da coordenação de estágio. Com a
expectativa da turma de alternância no semestre 2025.2, o Prof Alexandre Ribeiro Araújo
acrescentou que foi necessário adicionar disciplinas aos professores. Além disso, alertou sobre
disciplinas que não poderão ficar descobertas (Mecanização agrícola, irrigação e drenagem e
topografia e geoprocessamento), na possibilidade do professor que está em processo de
redistribuição do IFPA para o CTF/UFPI não chegue para o próximo semestre, e pela
impossibilidade da renovação do contrato da professora Lusiene Barbosa Sousa, que se encerra
em junho de 2025. Sobre as disciplinas, reiterou-se a importância de um professor,
principalmente para Mecanização agrícola por se tratar de uma disciplina do último módulo e
que a não oferta dela poderia implicar em prejuízo aos discentes formandos. Sobre o restante
das disciplinas que serão ofertadas, os professores foram de acordo com o arranjo apresentado.
Sobre a organização do calendário de 2025.2, a professora Mírya Grazielle Tôrres Portela
provocou o colegiado sobre a V semana da agropecuária, com relação à previsão da data
(início de novembro), formação da comissão organizadora e mobilização dos discentes para
colaborar. Ficou definido que a programação ocorrerá no turno da manhã, e assim, não
prejudicará as aulas do Ensino Médio que ocorrem à tarde. Como encaminhamento, ficou
aberta a sugestão da escolha do novo presidente do evento, uma vez que desde a última edição,
foi convencionado que a cada ano seria escolhido um novo presidente. Não havendo mais nada
a tratar, o Coordenador Titular encerrou a reunião, às dezoito horas, agradecendo a presença de
todos e para constar, eu, Alexandre Ribeiro Araújo, Coordenador do Curso, lavrei a presente
Ata que, depois de lida e achada conforme, será assinada eletronicamente pelos professores
presentes.
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